

“抢帽子”?还不如“守株待兔”

■见习记者 黄文成

先建仓、后荐股,操纵股价为自己创造“抢帽子”机会,最后获利出逃。湖北武汉余凯4年时间将30万元炒到7000多万元。5月17日,余凯因操纵证券市场罪,一审被判三年有期徒刑。

虽然余凯这种行为被投资者所唾弃,但也说明“利滚利”威力之巨大。那么这种“抢帽子”的操作模式对于广大投资者是否有借鉴意义呢?

股市“抢帽子”敛财七千万

年仅30岁的余凯毕业于中南财大,据其交代,他赚钱经历了3个阶段:2005年底至2008年2月,余凯以亲友名义开立若干账户,选定股票后,以多个证券分析师的名义在各大财经网上发表荐股文章,待次日股票价格上涨后迅速抛出获利。以30万获利2200余万元。

2008年2月至2009年3月,余凯招聘了3名证券分析师,按他的授意写股评文章,并借用深圳两名知名证券分析师的名义发表,在此期间获利1840余万。

2009年4月至12月,余凯以禧达丰的名义,在各大媒体网站发布荐股文章,先后利用自有资金、对外融资、同步操纵等模式筹集资金,使用70余个证券账户,以“抢帽子”方式操纵证券市场。

就这样,在短短的4年内,他成了“千万富翁”。对此,不少股民认为可以复制这种“抢帽子”操作模式进行短线投资,那么是否真的对投资者有借鉴意义呢?

普通投资者:寻找绩优股更靠谱

“对于中小投资者来说,根本就没有价值。”长沙职业投资人士“三渺居士”表示,中小投资者根本没有那么多资金来操纵,而且风险非常大。显然,以价值投资的理念,寻找绩优股,通过长期持股来累积利润更靠谱。

湖南资深投资人士李布维也指出,余凯能快速敛财,在于他通过黑嘴荐股“吸引”了一批为他接盘的游资,而普通投资者不可能做到这一点。即使有些选股高手能做到准确地判断股票行情而获利,但也并没有较好的持续性。

高手: 上升行情中有可操作性

“‘抢帽子’在上升行情中存在一定的可操作性,但对投资者的选股能力要求非常高。非短线高手确实不宜参与。”曾在去年尝试过“抢帽子”手法的湖南资深投资人士吴镇南现身说法,“我虽然未有太大损失,但获利几率非常低。”

业内人士表示,一般股市处于大幅震荡阶段,一天内股价上下波动较大时,是“抢帽子”的最佳时机。但必须提醒的是,“抢帽子”属于一种高风险的股票操作行为,投资者进行抢帽子操作时,需要对股市行情有深入的研判,并能在行情变化时作出十分敏捷的反应。除非经验丰富者,否则最好不要轻易尝试。



■漫画/杨诚

公司聚焦

电价涨了,华银电力还得“勒紧裤带过日子”

投资者想要看到华银电力扭亏,估计要到2014年了。

针对公司去年亏损、今年一季度亏损,预计二季度仍然会亏损的情况,总经理魏远在5月23日召开的年度股东大会上表示,受煤价居高不下、公司投资项目周期长的影响,公司的经营状况可能要到2014年才能得到好转。

【现状】 电价上涨也无法扭亏

从6月1日起,我省将实行阶梯电价,电价或上涨1分至0.3元不等,这对于以发电供电为主营业务的电力公司来说,无疑是一利好消息,但这并不足以让华银电力乐观起来。

“煤炭价格仍保持高位运行,即使电价上调,也并不足以消化煤价上涨所带来的影响。”公司副总会计师罗建军说,目前火力发电业务依然存在0.03元/千瓦时的亏损。

总经理魏远表示,今后相当长的时间内,公司资金短缺局面难以改变。“公司投资项目的周期都比较大,预计要到2014年,才会改变‘勒紧裤带过日子’的情况。”

去年亏损1.62亿元,今年一季度亏损近1亿,二季度分析依旧会亏损。随着退市制实施,华银电力方面表示:“压力很大,我们将投项目、降成本,努力扭转现状。”

【举措】 参股黑金时代,开发煤炭资源

华银电力去年火电业务巨亏7.25亿元,但非经常损益增利5.13亿元,其中就包括投资贵州湘能公司股份,经评估增值后换入黑金时代公司增加的投资收益。

据了解,公司原持有贵州湘能13000万股(占总股本21.67%),在同属湘煤集团的黑金时代增资时,按2.98元/股折算,换取其9583.45万股(占总股本5.08%)。黑金时代于2009年6月成立,去年1月进入上市辅导期,功能定位于煤炭资源的利

用与开发及其相关的资本运作。公司方面表示,若黑金时代顺利上市,公司所持股份在其上市12个月以后可解禁流通,到时公司可根据市场变化选择是否退出。

【展望】

火电盈利时,推进资产整合

在2007年-2009年三年内,积极促成在湘的优质电力资产注入公司。这是华银电力控股股东大唐发电集团在股改时的承诺。然而时至今日,承诺尚未履行。

对此,公司方面解释,受煤价大幅上涨等多种因素影响,火电企业经营环境十分恶劣,拟注入火电资产亦亏损严重,根本就不具备注入条件。“比如湘潭发电、石门发电,亏损得比我们严重,没法整合。”罗建军说。

总经理魏远表示,待经营环境改善,火电资产恢复盈利能力后,将继续推进资产整合工作。■见习记者 黄利飞

保本基金 加入理财市场战局

基金动态

本报5月23日讯 5月以来,受外围环境进一步恶化和国内经济数据低于预期的影响,A股持续震荡调整。在此背景下,投资者对低风险产品的需求激增,不仅创新短期理财类基金热销,市场还迎来了一波保本基金发行小高潮。

据统计,市场现有大成景恒保本混合等5只保本基金正在集中发行,此外还有3只已获批保本基金正等待入场,这批保本基金入市将进一步满足投资者在弱市环境下的理财需求。以正在发行的大成景恒保本混合基金为例,其业绩比较基准为3年期银行定期存款利率,发行期认购并持有有一个完整保本周期的持有人可实现保本。同时,该基金在积累了足够的安全垫之后会适当参与股市投资,还能通过股指期货的杠杆作用来博取更多超额收益。

鹏华丰收债基年化收益8%

本报5月23日讯 在刚刚发布的《上海证券二季度五星基金季刊》中,鹏华丰收债基入选上证五星债基。成立于2008年5月28日的鹏华丰收债基,迄今芳龄已近四岁。期间历经熊市转换,但每年都为投资者带来正回报,并每年都实现分红。据Wind统计,截至2012年5月16日,鹏华丰收每10份基金份额累计实现分红2.54元,成立以来累计回报率达35.91%,年化收益率高达8.04%。

如此出色的业绩正是来自于基金经理阳先伟对绝对收益理念的不懈坚守。而从某种角度来说,追求绝对收益对有仓位要求的基金来说难度很大,对基金管理人的要求也就更高;但从投资者的角度来看,无论市场如何变化,投资者的实际利益将得以更好地保障。

■见习记者 黄文成

Vaillant 德国威能
龙马供暖

购买德国威能冷凝炉
(省气30%)
奖励燃气费1200元

Tupperware 特百惠

特百惠向全省诚招专卖店

每周专卖店事业说明会,敬请预约参加!

- 全球著名的家居用品制造商,总部设在美国
- 有家的地方,就需要特百惠,前景广阔
- 几万元小投资,女性创业新选择
- 无需经商背景,公司全程扶持
- 全国数千家专卖店验证成功

全省各专卖店诚招理家顾问 电话: 82247920
招商热线:0731-82247919 18975172828
网址:www.tupperware.com.cn 诚招品牌推广员数名
地址:湖南省长沙市五一西路二一零号二一零一大厦写字楼712室(家乐福超市旁)